

Riječ Božja

na Duhovsku nedjelju, 28.05. 2023.

1.čitanje: Djela 2, 1-11: Kad je, napokon došao dan Pedesetnice, svi bijahu zajedno na istome mjestu, eto iznenada šuma s neba, kao kad se digne silan vjetar. Ispuni svu kuću u kojoj bijahu. I pokažu im se kao neki ognjeni razdijeljeni jezici te siđe po jedan na svakoga od njih. Svi se napuniše Duha Svetoga i počеше govoriti drugim jezicima, kako im već Duh davaše zboriti. A u Jeruzalemu su boravili Židovi, ljudi pobožni iz svakog naroda pod nebom. Pa kad nastala ona huka, strča se mnoštvo i smete jer je svatko čuo govoriti svojim jezikom. Svi bijahu izvan sebe i divljahu se govoreći: "Gle! Nisu li svi ovi što govore Galilejci? Pa kako to da ih svatko od nas čuje na svojem materinskom jeziku? Parti, Međani, Elamljani, žitelji Mezopotamije, Judeje i Kapadocije, Ponta i Azije, Frigije i Pamfilije, Egipta i krajeva libijskih oko Cirene, pridošlice Rimljani, Židovi i sljedbenici, Krećani i Arapi - svi ih mi čujemo gdje našim jezicima razglašuju veličanstvena djela Božja."

Pr.Ps: Pošalji Duha svojega, Gospodine, i obnovi lice zemlje!

2.čitanje: 1Kor 12, 3-13: Braćo! Nitko ne može reći: "Gospodin Isus" osim u Duhu Svetom. Različiti su darovi, a isti Duh; i različite službe, a isti Gospodin; i različita djelovanja, a isti Bog koji čini sve u svima. A svakomu se daje očitovanje Duha na korist. Doista, kao što je tijelo jedno te ima mnogo udova, a svi udovi tijela iako mnogi, jedno su tijelo

- tako i Krist. Ta u jednom Duhu svi smo u jedno tijelo kršteni, bilo Židovi, bilo Grci, bilo robovi, bilo slobodni. I svi smo jednim Duhom napojeni.

Evangelje po Ivanu 20, 19-23: Kad bi uvečer onoga dana, prvog u tjednu - a učenici u strahu od Židova zatvorili vrata - dođe Isus, stane u sredinu i reče im: "Mir vama!" To rekavši, pokaza im ruke i bok. I obradovaše se učenici vidjevši Gospodina. Isus im stoga ponovno reče: "Mir vama! Kao što mene posla Otac i ja šaljem vas." To rekavši, dahne u njih i kaže im: "Primitite Duha Svetoga. Kojima otpustite grijeh, otpuštaju im se; kojima zadržite, zadržani su im."



Službe Božje

U svetištu crkve Sv. Franje nedjeljom u 7, 9, 11 i 12 sati. Pola sata prije svetih misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Za obnovu crkve i sam. Sv. Franje na Kaptolu:
120 eura

Milostinja: 21. 05. 2023.: 610 eura

Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!



Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...



OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA NA KAPTOLU

Obnova se nastavlja i svaki dan smo svjedoci nečega novoga i lijepoga. Ovih dana je postavljen i cijeli obnovljeni reljef na pročelju crkve: "Sveti Franjo koji prima rane Kristove na La Verni". Postavljen je i križ na vrhu. Nova kapa zvonika samo što nije gotova, oblaže se bakrenim limom, obnovljeni su i križevi. Stigao je kamen za prozorske okvire na tornju crkve. Nastavlja se izgradnja kripte i nove prolazne dvorane uz crkvu, a uskoro će i naš oratorij doći na red. Krovište na samostanu je također pri kraju. Počelo je postavljanje pregradnih zidova u samostanu, postavljanje instalacija ide jako dobrim ritmom, žbukanje ide punom parom... U krovištu samostana ugrađuju se i prozori. Cijeli samostan izgleda kao košnica... Toliko je ljudi, toliko je čini se svima stalo da radovi teku u najboljem redu. Postavljene su nove stepenice u dijelu gdje su dvorane, šire su i čini se da se lakše hoda po njima. Mnogo toga je dovršeno u konstruktivnom smislu, nastavljaju se i restauratorski radovi, osobito u crkvi i u blagovaonici samostana. Nadamo se da će do početka školske godine cijela crkva biti u uporabi i da ćemo za Božić imati crkvu u punom sjaju. Hvala od srca i neka Gospodin svima stotruko uzvрати. Mir i dobro!

KLUB PRIJATELJA SV. FRANJE NA KAPTOLU

Svjesni svih teškoća moramo se još jednom uteći vašoj dobroti. Samostan će u obnovi biti konstruktivno ojačan, no ostati će prazni zidovi. Za uređenje ćemo se morati sami pobrinuti. Biti će oko 50 soba, nova kriptu, tri stare dvorane, dvije nove (veliki i mali podrum), izložbeni prostor u krovištu crkve, oratorij, kuhinja, prateće prostorije, krojačnica, hodnici, kuhinjica za siromahe i uređenje dvorišta i dvorišnih prostorija... Jedan dio sredstava ćemo osigurati iz prihoda samostana (milostinja, donacije...), no to sigurno neće biti dovoljno... Jedan dio će sigurno pokriti i Provincija. Ideja je da oni koji to

mogu i žele (pojedinci ili grupe) obnovom jedne prostorije (sobe, dvorane, kuhinje...) postaju članovi "Kluba prijatelja samostana Sv. Franje na Kaptolu". Ukoliko netko želi biti članom ovoga kluba - može se javiti meni - fra Smiljanu ili fra Zdravku. Hvala vam od srca već na tome što ste ovo pročitali. Prosljedite i dajte drugima da pročitaju. Što se više ljudi uključi - biti će jednostavnije. Željeli bi da se barem neki od nas usele za Božić, a da do Uskrsa iduće godine svi (uprava Provincije, članovi samostanske zajednice, bogoslovi...) budemo u samostanu.

DODI DUŠE SVETI - Dođi, Duše Presveti, sa neba nas posjeti zrakom svoje milosti. Dođi, Oče ubogih, djelitelju dara svih, dođi, srca svjetlosti. Tješitelju tako blag, ti nebeski Goste drag, pun miline, hlade tih. Umornima odmore, u vrućini lahore, razgovore žalosnih. Sjaju svjetla blaženog, sjaj u srcu puka svog, napuni nam dušu svu. Bez Božanstva tvojega čovjek je bez ičega, tone sav u crnom zlu. Nečiste nas umivaj, suha srca zalijevaj, vidaj rane ranjenim. Mekšaj čudi kamene, zagrij grudi ledene, ne daj nama putem zlim. Svim što vjeru imaju, što se u te ufaju, sedam svojih dara daj. Daj nam krepost zaslužnu i smrt lijepu, blaženu, daj vjekovit svima raj. Amen, aleluja!

DUHOVI (V. Nazor)

O Duše Sveti, siđi!

Rođenja svoja sva ja znam.

I smrti sve. I sve mi Uskrse.

Al' nikad još ne dočekah I praznik svojih Duhova.

A ja sam željan tvoga plama:

Pa da krv nova sve mi žile napuni.

I jezik moj progovori. I stvara moja riječ.

Ja i sad znam, da još sam nijem

U vječnome govoru Svih stvari.

Riječ mi ne može Da zatitra u grlu,

Da zablista međ jezikom i nepcetom,

Pa izađe iz usta Ko zvijezda, koja govori

Treptanjem svoje svjetlosti.

O Duše Sveti, siđi!

PRVU PRIČEST NA KAPTOLU slavimo ove nedjelje, na Duhove, 28. svibnja 2023. na svetoj misi u 9.30 sati. Zahvaljujemo Bogu na tome daru. Naša zajednica živi i radi na otežani način, ali uspijeva zahvaljujući Vama koji nas pratite i koji ste ostali vjerni. Hvala Vam. Osobita hvala ide fra Zdravku Laziću koji se je svim srcem potrudio da sve organizira i pripravi. Zahvaljujemo i školi i ravnateljici, kao i svim vjerdateljicama.

U KAPELI SV. FRANJE NA KAPTOLU

Ponedj., 29.05.23. u 7 sati: na vaše nakane
Utorak, 30.05.23. u 7 sati: na vaše nakane
Srijeda, 31.05.23. u 7 sati: na vaše nakane
Četvrtak, 01.06.23. u 7 sati: na vaše nakane
Petak, 02.06.23. u 7 sati: na vaše nakane
Subota, 03.06.23. u 7 sati: na vaše nakane

U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

Nedjelja, 04.06.23. u 7, 9, 11, 12 sati

Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje donacije za obnovu crkve i samostana:

Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb

Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171

SWIFT: ZABAHR2X



Ministranti za nedjelju - 28.05.2023.

Svetište crkve Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 11 i 12 sati: bogoslovi i ministranati

Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333

fra Zdravko - 091 5407 625

fra Smiljan - 099 3288 978

SAKRAMENT PRVE PRIČESTI - danas, 28. svibnja 2023. su u našoj zajednici, a u crkvi Sv. Franje na Kaptolu pod misom u 9.30 primili naši vjeroučenici: Dora Prelec, Ema Gimpey Gal, Tija Degmenčić, Ines Lacković, Mara Frleta, Maša Raguž, Antun Krmpotić, Vice Ferić, Laura Anić, Kristian Kemenović, Stefani Poljanić, Luka Boršo, Matej Šeput, Luka Štefanić, Mia Volk, Rubi Toma Marković, Levin Zrinščak, Fran Pešek, Nina Erak, Klara Golubić, Petra Vuljanko, Iskra Grabovac, Mihael Rački Rukavina, Jakov Ćubela, Mila Pehar, Ana Brezovnik Fila, Mia Gavrilović, Tea Prtenjača, Eva Prtenjača, Maša Butorac, Donat Božikov, Fran Ivas. Sve ih preporučamo u molitve. Neka ih Gospodin blagoslovi i ispuni ljubavlju prema Kristu i prema bližnjima! Živjeli!

Male šale

Mujo razgovara s Hasom: 'Haso, znaš li da je moj sretni broj sedam? Rodio sam se 07.07.1977. u 7 sati, 7 minuta i 7 sekundi, na lutriji sam osvojio 7 milijuna eura i sve to sam uložio na konjskim trkama na konja broj 7!'
'Mujo, pa to je fantastično! Naravno, konj broj 7 je bio prvi?' - 'Ma ne, sedmi.'



Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!
Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!

Kat, kalendar 28. 05. 2023. DUHOVI Iv 20, 19-23

Pon 29.05. **BDM - Majka Crkve** Iv 19, 25-27

Uto 30.05. Ivana Arška, Ferdinand Mk 10, 28-31

Sri 31.05. Pohod BDM - Kam. vrata Lk 1, 39-56

Čet 01.06. Justin, Bojan, Cvjetko Mk 10, 46-52

Pet 02.06. Marcelin, Petar, Eugenije Mk 11, 11-25

Sub 03.06. Karlo Lwanga i dr., muč. Mt 25, 14-30

Ned 04.06. PRESVETO TROJSTVO Iv 3, 16-18

Odgovara i uređuje: fra Smiljan Berišić
Kaptol 9, 10000 Zagreb

Telefon: 01 4898 333

E-mail svećenika: stjohspark2014@gmail.com

Sv. Franjo iz Asiza

29/05/2023. Godina 4. Broj 22.



tjedni listić crkve i samostana "Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

"Primate Duha Svetoga!"

Ivan opisuje poslanje, odnosno darivanje Duha Svetoga učenicima i njihovo opunomoćenje za opraštanje grijeha. Ukazanje Uskrsloga povezano je s ustanovom Crkve. Ivan dva puta spominje da su učenici bili „zajedno“. Crkva je zajednica Kristovih sljedbenika. Isus „dahne“ u njih i kaže im: „Primate Duha Svetoga!“ Kojima oprostite grijeha opraštaju im se, kojima zadržite, zadržani su im...“ Opunomoćuje svoje učenike da mogu nastaviti njegovo poslanje u svijetu kroz povijest sve do konca svijeta. Darom Duha Svetoga Isus prenosi na svoje učenike službu pomirivanja ljudi s Bogom. Ustanovljuje sakrament pomirenja s Bogom. Učenicima daje Duha Svetoga, životvorca, koji će ih do kraja povijesti uvoditi u svu istinu. Po Duhu trajno ostaje prisutan među svojima.

Dajući im Duha Svetoga, daje im život. Čin opraštanja grijeha znači „novi početak“, to je nova prilika koju Bog daje čovjeku. Dar opraštanja grijeha po Ivanu znači dar novoga života. Po Isusovu uskrsnuću Bog je pomirio svijet sa sobom. Učenici su prikazani kao uosobljenje Crkve, zajednice svih onih koje Krist posvećuje i šalje u svijet, da nastave Isusovo poslanje, da budu otajstveni znak, sakrament Uskrsloga u svijetu. Uskrsli već na Uskrs šalje Duha Svetoga na svoje učenike i rastaje se sa svojim učenicima. Dan uskrsnuća ima za Ivana temeljno značenje. U tome on slijedi tragove najstarije kršćanske predaje. Zaista, i prema Pavlu u poslanici Rimljanima, Isus je uskrsnuvši od mrtvih, snagom Duha Svetoga, postavljen za Sina Božjega. Učenici su „u strahu zatvorili vrata“. A Isus dolazi u njihovu sredinu i kaže im: „Mir vama!“ Isus dolazi da razbije strah i zatvaranje u sebe, da osposobi učenike za „otvaranje“ svijetu i ljudima. Isus je sada, poslije smrti, proslavljeni Gospodin koji po svojem uskrsnuću od mrtvih silom Duha Svetoga sjedi zdesna Bogu Ocu. Učenici se „obradovaše vidjevši Gospodina!“ Isusovim dolaskom nastupila je radost: obradovaše se vidjevši da je to onaj isti Gospodin s kojim su se družili do neki dan. Uskrsnom Kristu „zatvorena vrata“ nisu nekakva zapreka, „zapečaćeni grob“ nije mu smetnja da uskrsne od mrtvih i da se živ ukaže svojim učenicima i onima kojima se htio ukazati. Uskrsli probija vrata straha i odstranjuje zatvaranje u sebe. On ispunja svoje učenike Božjim Duhom i govori im: „Mir vama!, Kao što mene posla Otac, i ja šaljem vas!“ Od tog trenutka počinje nešto apsolutno novo: apostolsko svjedočenje o uskrsnome Kristu. Počinje „Novi Savez“, nastaje „Radosna vijest“ kao „Novi zavjet“. Kao novi narod Božji apostoli koračaju ovim svijetom i navještaju

Radosnu vijest svim narodima antičkoga svijeta. Iz tog se djela rodio kršćanski Zapad čiji je nasljednik današnja suvremena Europa. Danas narod Božji, okupljen u Crkvu, stupa po izravnanim, dobro utabanim putovima i cestama. Negdje prihvaćan, a negdje uporno odbijan; negdje progonjen, a negdje svu zlu izložen; negdje prepoznatljiv, a negdje gažen i pregažen. Ne zatvaramo li i mi, učenici Isusovih učenika, još i danas vrata u strahu od svijeta? Zar se Crkva, ponosna na svoju povijest, na svoju predaju, na svoj nauk, koji puta i ponegdje ne zatvara u svoju tvrđu? Želi se pokazati snažnom, jakom, autoritarnom. Hans Urs von Balthasar, kojega je papa, blaženi Ivan Pavao II, imenovao kardinalom Rimske crkve, pisao je da bi „tvrđavu“ trebalo srušiti, da bi se Crkva sasvim otkrila svijetu onakvom kakva uistinu jest, da je svijet vidi i prepozna kao sakrament Božje ljubavi u ovom svijetu. Sveti papa Ivan XXIII. otvorio je prozore i vrata ove Crkve, da u nju uđe novi duh i da on „dahne“ u strukture, glave i srca. Govorio je: „Otvorite širom prozore i vrata Crkve suvremenu svijetu!“ Najavio je održavanje Drugog Vatikanskog koncila. Pokoncilaska se Crkva pokušala otvoriti svijetu. Pomladiti se. Usprkos stanovitog pomlađivanja, izvjesnih promjena crkvenih struktura, mnogi su u toj starici Europi počeli napuštati Crkvu. Zašto? Promjene su bile formalne naravi, a je li se dogodilo istinsko posadašnjenje o čemu je govorio papa Ivan XXIII? Mi smo okrenuli oltare, sišli s propovjedaonice za ambon i odatle propovijedamo evanđelje. Sveto Pismo je svima otvoreno, euharistija je svima ponuđena kao gozba Kristove ljubavi. A ljudi „izmoreni i opterećeni“ sve manje dolaze, da bi se kod Isusa, Kruha života, odmorili i osvježili. Još se mnogo mora učiniti u Crkvi da bi ona privukla ljude, da bi im otkrila istinsko spasenje. Crkva treba snagom Duha otkrivati nove službe, zaposliti laike u apostolatu da bi bili dopunitelji, a ne konkurenti svećeničkoga djelovanja. Crkva treba pratiti njihovo djelo, senzibilizirati ga i voditi, treba biti komunikativna, biti prisutna u društvu, s društvom voditi dijalog na svim razinama, u politici, u gospodarstvu, u odgoju, u istraživanju i u medijima. Biti previše oprezan pa se iz straha pred promijenjenim svijetom i načinom življenja povlačiti u stranu, u tvrđavu, može i za Crkvu biti vrlo opasno. Sva područja života imaju i religioznu dimenziju: „što je god istinito, što god časno, što god pravedno, što god čisto, što god ljubazno, što god hvalevrijedno... to činite i Bog mira bit će s vama.“